

动力系统有待变革、基础设施仍需完善、退役电池怎样循环利用——

新能源汽车 如何才能更安全更环保

7月2日，“2019世界新能源汽车大会”在海南博鳌召开，社会各界再次将目光聚焦新能源汽车产业的发展。

经过多年发展，我国新能源汽车从不同技术路线出发探索节能减排解决方案。无论纯电动、混合动力，还是增程式、氢燃料等技术，都从不同角度推动了新能源汽车动力系统的革新。未来，新能源汽车还要不断增强自身的安全性，提升环保性能，做好退役电池循环利用，更好地发挥节能减排作用。

技术路线各有优劣

“发展电动汽车的目的是实现节能减排。但事实上，很多新能源汽车节能减排效果并不好。”中国工程院院士杨裕生在中国电力企业联合会、中国氢能源及燃料电池产业创新战略联盟、中国能源报联合主办的“2019全球新能源汽车领袖峰会”上表示，在电力主要来自燃煤的情况下，节油但耗电的长里程纯电动车并不能减少排放。此外，插电式混合动力车自重、耗能高，近距离用电需充电，远距离用内燃机，节能减排效果不好；燃料电池用氢做能源，但氢能研发投入大，电池价格高、制作过程耗能高，膜、纸、泵、罐等材料或设备的国产化还有待推进。

在杨裕生看来，纯电动车应以微、小型为突破口，大、中型汽车应重点发展增程式。据悉，微小型电动车的电能全部来自电网，电池少、安全性高，适应城市、乡镇交通普遍需求，价格便宜，容易推广。第三代增程式电动汽车的发动机，发电不必经过电池而直接驱动电动机，免除了充放电过程中的能量损耗，电池组用量可再减少，预计节油率大于60%。

“尽管增程式电动汽车还需燃油，但如果我国汽车油耗降到一半以下，每年仍然可节省原油2亿吨。未来增程式发动机也可以不烧油，不增加二氧化碳排放。增程式电动汽车并不是向纯电动汽车的过渡，很可能是未来的主力。”杨裕生说。

长远来看，氢燃料电池汽车也是新能源汽车的重要组成。加拿大国家工程院院士叶思宇认为，率先发展氢能大巴车和物流车是一条非常好的市场化路径，因为它们对加氢设施的需求相对集中，有利于做好前期准备工作。但是，氢燃料汽车进入民用领域还需经过更多考验。

基础设施仍需完善

事实上，无论哪种技术路线成为新能源车的主力，良好的基础设施

施建设布局都将是新能源汽车能否走远的关键。

中电联标准化管理中心主任刘永东表示，当前汽车与充电桩的联系依然不足，发展大功率充电时，车不知道桩的平台状况、桩不知道车的型号规划，这对双方发展均有影响。如今，充电与电网之间的关系越来越重要，必须尽早提前布局，才能使新能源汽车和新能源更加紧密地结合起来。

“基础设施建设需要让参与主体有利可图。”南方电网电动汽车服务有限公司董事长邹大中表示，这需要车辆运营企业和充电运营企业紧密配合，注重商业模式创新，提升充电桩增值服务，实现整体盈亏平衡。

刘永东认为，标准是产业化进程中非常重要的一环，只有实现标准化，产业才能真正规范、有序、安全发展。但是，目前行业仍存在各行其是、不按标准办事等情况，由此带来了一系列问题。

“在基础设施建设方面，必须紧跟国家政策。”长城汽车副总裁唐海峰认为，有了政策支持，车企、能源供应商、消费者等才能多方合作实现全民能源转型。“在政策引领的同时，也要进一步完善充电/加氢服务市场机制，破除行业准入壁垒，鼓励市场主体充分参与市场竞争。”国家能源局原副局长史玉波认为，要通过标准制定、技术研发、平台建设等，共同推动充电桩、充电站、售后服务站等配套设施建设。

退役电池循环利用

近年来，电动汽车厂商为了追求高续航，不断加大电池使用量，也增大了安全风险，电动汽车发展亟需更安全的新型电池。

“电动汽车与动力电池必须强调安全第一。”杨裕生表示，电动汽车要发展，必须要实现市场化，减少电池用量、降低车价，不能为追求长里程多装电池，加大废电池的处置量。

随着充电桩市场规模逐渐增加，电动车的电池组数量相应减少，用快充的办法增加里程或许是可行路径。“目前，石墨负极可以快放电但不能快充，钛酸锂电池可以快充也可以快放，但价格很高。因此，需发展高安全性、廉价的快充新型电池。”杨裕生说。

当前，新能源汽车发展还面临两个主要问题。一是随着国家补贴政策退坡，整个产业的运营成本面临巨大压力；二是环保和安全问题，特别是大量退役动力电池的回收处理相对滞后。

值得注意的是，目前中国铁塔股份有限公司正在与生态环境部、相关省市合作，共同推进新能源汽车动力电池回收利用工作。中国铁塔股份有限公司副总经理刘国峰说，一些面临退役的动力电池，虽不能继续满足新能源汽车的运行要求，但用在通信基站等其他领域仍有良好性能，是现有电池性价比的3倍至5倍。中国铁塔已通过大量实验，验证了新能源汽车退役动力电池在基站应用的可能性，下一步还将继续拓展其他应用。

除了技术创新，创新商业模式对新能源汽车产业也很重要。“用户过去是自己购买电池、自行充电，成本高、不安全，现在有了共享电池租赁这一新模式。中国铁塔已在100座城市布局电池更换业务，建设智能换电站。用户只需在换电站扫码，即可换取一块充满电的电池，实现无限续航，这是推动新能源汽车发展的新动力。”刘国峰说。

据新华网

工信部：

2021—2023年度新能源汽车双积分政策近期将公开征求意见

2019世界新能源汽车大会7月1日至3日在海南博鳌召开。工信部副部长辛国斌在大会上表示，目前已初步研究拟定了2021—2023年度双积分政策的相关措施，近期将向社会公开征求意见。

据辛国斌介绍，2019年1月到5月，我国新能源汽车产销已分别完成48万辆和46.4万辆，同比增长46%和41.5%，保持良好势头。对于备受关注的有关新能源汽车的双积分政策，近期将公开征求意见。

辛国斌说：“我们通过对现行政策实施情况的深入研究，并结合第五阶段油耗标准制定过程中，对行业油耗下降潜力、新能源汽车发展情况及相应的经济技术成本等测算分析，将于近期公开征求意见。”

辛国斌还表示，为进一步明确我国新能源汽车发展路径，目前工信部正在加紧牵头编制2021—2035年中国新能源汽车产业发展规划。“总体思路我们考虑的是，一要明确发展新能源汽车的战略导向，兼容多种技术路线发展；二要加快政府职能转变，更好发挥市场机制作用，激发企业自主创新能力；三要进一步优化产业布局，完善基础设施，深化开放合作。”

据新华社

A股延续跌势 沪指险守3000点

4日A股延续跌势，上证综指盘中跌穿3000点整数位，中小板指数跌逾1%。两市成交继续萎缩，总量降至4400亿元以下。

当日上证综指以3015.68点微幅高开，早盘上摸3024.50点后开始震荡下行，午后一度击穿3000点整数位。下探2991.91点后沪指跌幅收窄，尾盘收报3005.25点，较前一交易日跌10.01点，跌幅为0.33%。

深证成指收盘报9368.30点，跌51.54点，跌幅为0.55%。创业板指数跌0.75%至1532.74点。中小板指数表现相对较弱，收报5770.55点，跌幅达到1.01%。

沪深两市逾2100只交易品种收跌，明显多于上涨数量。不计算ST股，两市近30只个股涨停。

大多数行业板块随股指收跌。机场服务板块连续第二个交易日出现在跌幅榜首位，且整体跌幅超过3%。贵金属、啤酒板块跌幅也接近3%。航天国防板块涨逾2%，海运、房地产、电信服务板块涨幅超过或达到1%。

沪深B指继续小幅下行。上证B指跌0.18%至299.82点，深证B指跌0.25%至983.62点。

沪深两市维持缩量态势，分别成交2023亿元和2362亿元，总量降至4400亿元以下。

据新华社

分类广告

百十元投入 数万人关注

权威发布 快速传播 全城覆盖

咨询电话：0734-8243140

综合信息

亮剑调查事务所

婚姻咨询，调查取证，寻人查址。
地址：衡阳市妇幼保健院对面四楼
电话：0734-8197112/15096005151

招聘启事

本单位招聘前台接待和计调，熟手优先，有意者请与我们联系。

联系人：15367084545 陈生
衡阳万里旅行社



衡阳全城搜索婚恋平台

专注于70、80、90后的正规严肃征婚机构

馨简单的爱情

TEL:加入13307473391(微信和电话同号)有本人照片与详细介绍

丧偶女 1974年 1.60米 珠宝销售 有婚房 女儿读大三 成熟的个人风格 干练 爱整洁 心直口快 业务能力很强 余生和让你笑的人在一起
TEL:13762409085(微信和电话同号)

未婚男 1990年 1.75米 广铁

TEL:18173422811(微信和电话同号)

集团工作 独子 父母经商 积极有活力 豁然大度 爱整洁 有礼貌 喜运动 看电影 江景婚房已备 只等俏佳人
TEL:13763409085(微信和电话同号)

未婚男 1987年 1.70米 事业单位人员 有婚房 独子 退伍军人 父母均为公务员 自信幽默 直爽大方 随和真诚 喜运动、唱歌 最好的人品 是善待家人
TEL:18173422811(微信和电话同号)

未婚男 1984年 1.78米 街道办事处工作 有车房 退伍军人 高大魁梧 踏实可靠 有责任心 独立生活能力强 爱下厨 喜户外运动 寻一个相爱的人 踏踏实实过日子
TEL:13307473391(微信和电话同号)

单身热线:0734-3170020 1376240905
QQ:203296377

地址:衡阳日报社(环城北路3号五一文楼上)4楼404室

加入单身微信群
13307473391, 有大量会员本人照片与详细介绍



未婚女 1991年 1.60米 小学老师 本科 父母在企业工作 柔美如玉 乐观积极 自由率真 喜旅行 看电影 热爱美食 因为你 有一种思念叫望眼欲穿
TEL:18173422811(微信和电话同号)

离异女 1982年 1.60米 事业单位人员 漂亮大方 善解人意 文静优雅 中又带点调皮可爱 传统又不失现代 喜整洁干净 爱快乐厨房 崇尚浪漫温情